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N. 15 Reg. Delib. O R I G I N A L E  
 

 

 

 

COMUNE   DI   TORRI   DI   QUARTESOLO 

 

DELIBERAZIONE DEL 

CONSIGLIO  COMUNALE 

 

 del 09-04-2015 

 

Oggetto: 
SURROGA DEL CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO 

STEFANIA FRIZZO E CONVALIDA DEL SUBENTRANTE 

 

 

 

L'anno  duemilaquindici addì  nove del mese di aprile alle ore 20:30, in TORRI DI 

QUARTESOLO, nella sala delle adunanze; 

Alla Prima convocazione, sessione Ordinaria, seduta Pubblica,  si è riunito il Consiglio 

Comunale così costituito: 

 

 

Ferretto Ernesto P Poli Federica P 

Carampin Silvia P Pavan Pietro P 

Ghiotto Gian Luigi P Casarotto Federico P 

Faltracco Silvia P Gonzato Davide P 

Gobbi Giacomo P Tassini Sergio A 

Miglioranza Rino P Fabbiani Mauro P 

Stimamiglio Andrea P Grotto Margherita A 

Fabris Francesco P Pasinato Angela P 

P=presente A=assente 

 

Assume la presidenza il Signor Ferretto Ernesto in qualità di Sindaco Presidente Consiglio 

Comunale assistito dal Segretario Comunale DE VITA DOTT. MARIO. 

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, invita il Consiglio Comunale a deliberare 

sull'oggetto suindicato. 
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 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Rilevato che con dichiarazione letta in Consiglio Comunale e contestualmente consegnata al 

Segretario Comunale nella seduta del 26 marzo 2015 e, quindi, acquisita al prot.n. 6117 in data 27 

marzo 2015, la Sig.ra Stefania Frizzo, eletta  alle consultazioni del 25 maggio 2014 nella lista “Torri 

Città Unita”, ha rassegnato le dimissioni dalla carica di consigliere comunale; 

 

Rilevato che: 

- ai sensi dell’art. 38, comma 8, del D.Lgs n.267/2000, le dimissioni dalla carica di consigliere 

sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci; 

- in base allo stesso art. 38, comma 8, il Consiglio Comunale deve procedere alla surroga entro 

dieci giorni, termine che, peraltro, per giurisprudenza pacifica (Consiglio di Stato, Sezione V, 

17.02.2006, n. 640) ha natura accelleratoria e non perentoria; 

- in base all’art. 45, comma1, del D.Lgs n. 267/2000, il seggio che durante il quinquennio 

rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato che nella 

medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto; 

 

Considerato che il candidato che nella lista “Torri Città Unita” segue l’ultimo degli eletti è il Sig. 

Stefano Zausa con cifra individuale di n. 2228 voti, come risulta dal Verbale dell’Adunanza dei 

presidenti di seggio in data 26 maggio 2014; 

 

Visto il capo secondo del citato D.Lgs. 267/2000 in ordine alle norme sulle ineleggibilità ed 

incompatibilità per gli amministratori degli Enti Locali; 

  

Preso atto che in data 06 aprile 2015 il signor Zausa Stefano ha sottoscritto formale dichiarazione di 

inesistenza di cause ostative (prot. n.6961 in data 09 aprile 2015); 

  

Visto che l’art. 38 comma 4 del D.Lgs. 267/2000 così recita: “I Consiglieri entrano in carica all’atto 

della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la relativa 

deliberazione”; 

  

Visto lo Statuto Comunale; 

  

Dato atto che, a seguito dell’invito formulato dal Presidente ad esprimersi sul nominativo del 

candidato signor Zausa Stefano per eventuali condizioni di ineleggibilità e di incompatibilità alla 

carica di consigliere comunale, non si è registrato alcun intervento; 

  

Acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile del Servizio interessato, per quanto 

concerne la regolarità tecnica, espresso ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 267/2000; 

  

Con votazione unanime e favorevole espressa per alzata di mano 

  

  

DELIBERA 

  

1)      Di procedere alla surrogazione del consigliere comunale Stefania Frizzo, dimissionaria, 

attribuendo il seggio rimasto vacante all’avente diritto signor Zausa Stefano.  

2)     Di convalidare, con effetto immediato, l’elezione alla carica di consigliere  comunale del 

Comune di Torri di Quartesolo del signor Zausa Stefano, nato a Vicenza il 06.05.1977,  nei 

cui confronti non si ravvisano cause di ineleggibilità, incompatibilità o altre cause ostative; 

3)      Di inviare la presente deliberazione al Prefetto di Vicenza; 
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4)      Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile con successiva votazione 

unanime favorevole espressa per alzata di mano, ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del D. 

Lgs. 267/2000. 

  

  

Il Sindaco invita, quindi, il signor Zausa Stefano, presente in aula, a prendere posto tra i banchi del 

Consiglio per partecipare agli odierni lavori consiliari. 

 

Il Consigliere Zausa aderisce all’invito. 
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VISTO: parere  in merito alla regolarità tecnica espresso dal SEGRETARIO COMUNALE. 

 

 Il Responsabile del Servizio 

 De Vita Mario 

 

 

 

 

 

 IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO 

 Ferretto Ernesto  DE VITA DOTT. MARIO 

 

 

 

 

 

Certificato di Pubblicazione 
 
La presente deliberazione è in corso di pubblicazione per 15 giorni da oggi all’Albo Pretorio di questo Comune  

 

 

Torri di Quartesolo, li ______________ IL SEGRETARIO 

 DE VITA DOTT. MARIO 

 

 

•     PUBBLICAZIONE 

 

Pubblicata per 15 gg. dal _____________________ 

 

•     e contestualmente inviata ai capi gruppo consiliari. 

 

•     DI IMMEDIATA ESEGUIBILITA'. 

 

 

ESECUTIVITA' 

•    Esecutiva dal __________________,. 

 

 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
DE VITA DOTT. MARIO 

 

 


